
Spomienkový koncert ZO SRDCA 

Hudobná kultúra Slovenska a mesto Trnava si v tomto roku pripomínajú 145. výročie 

narodenia jednej z najvýznamnejších osobností slovenského hudobného života – dirigenta, 

skladateľa, pedagóga a autora rozsiahleho hudobného odkazu Mikuláša Schneidera 

Trnavského. Na počesť tejto výnimočnej osobnosti pripravili Trnavský samosprávny 

kraj, Trnavské osvetové stredisko a Západoslovenské múzeum v Trnave, spomienkový 

koncert s názvom „Zo srdca“, venovaný jeho životu, tvorbe a trvalému prínosu pre slovenskú 

hudobnú kultúru. 

Koncert sa uskutoční 11. júla 2026 o 18.30 hod. vo dvore Domu hudby Mikuláša 

Schneidera Trnavského, teda na mieste, ktoré je s osobnosťou hudobného skladateľa 

nerozlučne späté. Práve tu žil, tvoril a vznikala významná časť jeho umeleckého odkazu. 

Symbolické prostredie Domu hudby dodá podujatiu jedinečnú atmosféru a umocní jeho 

výnimočný charakter, čím vzdá dôstojnú poctu skladateľovi, ktorého dielo dodnes patrí k 

pilierom slovenskej hudobnej kultúry. 

Trnava sa môže oprávnene pýšiť bohatou tradíciou zborového spevu i viacerými 

kvalitnými speváckymi telesami, ktorých repertoár vo významnej miere tvoria diela Mikuláša 

Schneidera Trnavského. Ťažiskom koncertu je účinkovanie zboru a orchestra 

Rímskokatolíckeho cirkevného hudobného spolku sv. Mikuláša v Trnave, s ktorým je 

skladateľ nerozlučne spätý. Počas 45 rokov v ňom pôsobil ako dirigent, pedagóg a 

skladateľ a svojou činnosťou zásadne ovplyvnil podobu cirkevného hudobného života v 

meste. Obdobie jeho pôsobenia predstavuje zlatú éru činnosti spolku a zároveň jednu z 

najvýznamnejších kapitol hudobných dejín Trnavy. Umelecký odkaz, ktorý v tomto období 

vznikol, dodnes patrí k najcennejším hodnotám slovenského cirkevného hudobného 

dedičstva. 

Významným obohatením koncertného programu budú vokálne sólové vystúpenia sólistu 

opery Slovenského národného divadla Daniela Čapkoviča a členky Slovenského 

filharmonického zboru, Lucie Kubekovej, ktorých na klavíri bude sprevádzať Martina 

Tomašovičová. Program doplnia aj inštrumentálne sóla v podaní huslistiek Márie Rybár 

Fuchsbergerovej a Michaely Bobekovej, klaviristky Lucie Pobudovej, ako aj organistov 

Samuela Hvozdíka a Richarda Šarvaica. Ich interpretácia prispeje k umeleckej pestrosti 

koncertu a zároveň predstaví dielo Mikuláša Schneidera Trnavského v rozmanitých 

interpretačných podobách. V koncertnom programe pod dirigentskou taktovkou Daniela 

Ruzziera zaznejú známe úpravy slovenských ľudových piesní, umelé piesne na texty 

významných slovenských básnikov aj diela duchovnej a cirkevnej hudby či 

inštrumentálne diela Mikuláša Schneidera Trnavského. Program tak predstaví rozmanitosť 

jeho tvorby a jej trvalé miesto v slovenskej hudobnej kultúre. 

Pri príležitosti koncertu bude návštevníkom sprístupnená aj stála expozícia venovaná životu 

a dielu Mikuláša Schneidera Trnavského v Dome hudby, ktorá ponúka jedinečný pohľad 

na osobnosť a odkaz tohto významného skladateľa. Organizátori srdečne pozývajú všetkých 

priaznivcov zborového spevu, klasickej hudby i obdivovateľov tvorby Mikuláša Schneidera 

Trnavského na výnimočný večer plný hudby, spomienok a umeleckých zážitkov. Vstupné na 

koncert je dobrovoľné, hlavným partnerom podujatia je Fond na podporu umenia. 

Veronika Behúlová, oddelenie záujmovej umeleckej činnosti, Trnavské osvetové stredisko 


